

# 慈觉林文成大道及东侧支路市政道路全面通车



推进城市建设  
提升群众获得感幸福感

拉萨融媒讯(记者余洋洋)近日,记者从文创园国土局获悉,慈觉林文成大道及东侧支路市政道路提升改造工程已完成总工程量的93%,目前车辆已全面通行。慈觉林文成大道及东侧支路市政道路提升改造项目对园区内的文成大道、宝瓶路、文成公主演艺区道路三条道路进行改造,改造总长度

1.711公里,工程建设内容包括道路、防护、给排水、电气、绿化及排洪渠等配套设施。项目于7月22日开工建设,目前已完成给排水工程3718米,水渠工程221米,挡墙工程435米,电力工程1500米,照明工程路灯及合杆62盏,立交工程1700米,树池179座,公交站台2座,道路铺设29000平方米,人行道铺设4000平方米,工程进度达总工程量的93%。该工程的建成投用将进一步提升园区交通组织体系,缓解交通压力。



图为提升改造后的慈觉林文成大道。拉萨融媒记者 余洋洋摄

## 堆龙德庆区宇妥艺术团: 扎根基层服务群众 在文化传承中焕发新活力

拉萨融媒记者 杨璐

2014年10月15日,习近平总书记主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话,对文艺工作作出重要部署。十年来,在习近平总书记重要讲话精神指引下,堆龙德庆区宇妥艺术团不负众望,勇于担当,无论是传统节日的庆祝活动,还是偏远乡村的文艺演出,都能见到他们的身影,为丰富基层文化生活作出了积极贡献,展现了良好的精神风貌。

每一个舞步都仿佛在向观众传递着美好的祝福。堆龙德庆区宇妥艺术团团员次朗珍说:“正如习近平总书记所说,‘文艺要反映好人民心声’,我们将更加坚定地贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,坚持以人民为中心的创作导向,深入生活、扎根人民,用心用情用力创作出更多优秀作品。同时,我们也会不断提升自身素养,在节目质量、内容上精益求精。”

日前,记者来到堆龙德庆区宇妥艺术团排练室看到,窗外寒风凛冽,但排练室内却是一番“热气腾腾”的景象。团员们正热火朝天地进行热身活动,为接下来的排练做好充分准备。随着音乐响起,大家迅速投入到踢踏舞《祝福》的排练中。这支舞蹈是今年该艺术团耗时两周左右新编排的节目,创新地将传统藏戏、囊玛堆谐与现代踢踏舞相结合,展现了独特的艺术魅力。只见团员们步伐轻快,节奏感十足,

先后创作排演了《丰收的喜悦》《幸福踏踏》《传统与现代的碰撞》等作品,每年深入基层演出70余场,深受基层群众的欢迎。堆龙德庆区宇妥艺术团团长巴桑次仁说:“我们将带领团队进一步贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,推动文艺繁荣发展。在注重作品的原创性和时代性,鼓励团员们积极创新的同时加强团队建设,提升整体实力,为人民群众提供丰富的精神食粮。”

区文化和旅游(文物)局副局长德庆央宗说:“我们将全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,推动文化旅游事业的深度融合与发展,加大对基层文艺团队的扶持力度,提供更多的政策支持和资源保障,促进文艺创作的繁荣发展,我们也将注重文化旅游品牌打造和推广,让更多的人了解和欣赏到民族文化的独特魅力,不断推动堆龙文化旅游事业高质量发展。”

习近平总书强调,文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。堆龙德庆区文化和旅游(文物)局将坚持以人民为中心的创作导向,切实加强对文艺工作的指导和扶持,加强对文艺工作者的引导和团结,鼓励基层艺术团创作出更多经得起人民评价、专家评价、市场检验的作品,丰富人民群众的精神文化生活,为推动文艺繁荣发展作出积极贡献。

## “弘扬青藏铁路精神”巡回报告会在拉萨举行

拉萨融媒讯(记者王泽江)日前,“弘扬青藏铁路精神”巡回报告会在拉萨举行。中国铁路青藏集团有限公司干部职工代表、西藏职业技术学院学生共260余人参加。报告会以“挑战极限、勇创一流”的青藏铁路精神为主题,通过“鹰战昆仑育精神”“岁月如歌写传奇”等六个章节,生动展现了青藏铁路精神的深刻内涵和历史脉络。期间还穿插了情景剧《丰碑》《血战唐古拉》、歌曲《青藏线上安家》等,赢得了现场观众的热列掌声。

近年来,中国铁路青藏集团有限公司持续深化青藏铁路精神的学习教育,不断丰富完善报告会的的形式和内容,将其打造成了解和感悟青藏铁路精神的精品课程。2021年6月,青藏铁路被命名为“全国爱国主义教育示范基地”;2021年9月,青藏铁路精神被纳入首批中国共产党人精神谱系,成为广大干部职工和社会各界学习弘扬青藏铁路精神的重要载体。

在报告会上,报告团成员用振奋人心的语言、真挚炽热的情感,生动讲述了青藏铁路精神从孕育形成到丰盈壮大的历史脉络,深情诉说了老中青三代青藏铁路人扎根高原、拼搏奉献的感人事迹。通过声、光、影等多种形式的综合运用,带给观众强烈的视听震撼,进一步塑造了青藏铁路精神践行者的鲜活人物形象。

青藏铁路精神是几代青藏铁路人在建设运营实践中凝结成的宝贵精神财富。此次巡回报告会不仅是对青藏铁路精神的一次集中宣讲,更是对青年职工的有力鼓舞。我市广大干部职工和社会各界再次深刻感受到这份精神的力量。中国铁路青藏集团有限公司将继续以强烈的历史责任感和使命感,统筹抓好青藏铁路精神的挖掘和弘扬等工作,为青藏铁路精神的传承和发扬作出更大贡献。

中国铁路青藏集团有限公司党委宣传部宣教科科长胡艳梅说:“开展巡回报告会主要是为进一步传承红色基因,大力弘扬‘挑战极限,勇创一流’的青藏铁路精神,用精神的力量引领广大党员干部职工拼搏奋进、砥砺前行。”

## 洛堆社区: 传承非遗经典 领略非遗之美



图为社区妇联工作人员及辖区居民领略非遗手工技艺。拉萨融媒记者 次仁卓嘎摄

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)为弘扬传统文化,传承非遗经典,领略非遗之美,营造充满文化气息的社区环境,近期,洛堆社区党总支

联合社区妇联带领辖区居民走进喀瓦坚地毯羊毛工艺品有限公司,开启一场别开生面的非遗手工体验之旅。

当天,喀瓦坚地毯羊毛工艺品有限公司负责人带领社区妇联工作人员及辖区居民走进工厂内编织、剪花、绕线、洗毯等车间,并向大家

拉萨融媒讯(记者大索明曲珍)根据《拉萨市庆祝中华人民共和国成立75周年系列活动实施方案》要求,引导全市各族干部群众铭记革命历史、传承红色基因、激发爱国热情。22日,拉萨市委宣传部主办的“红色故事我来讲”演讲活动在爱国主义教育基地藏域星球天文馆举行。

市委常委、宣传部部长王慧出席。现场,来自我市爱国主义教育基地、社区等单位的9名优秀宣讲员,紧扣“红色故事”主题,进行了《传承红色基因 绽放青春光彩》《寻访红色印记 争做时代新人》等演讲,生动讲解身边的红色故事,以小切口讲述大历史,以小故事展现大情怀,多角度、深层次表达对革命先烈的缅怀与敬仰。

宣讲员刘陈涛说:“在今后的学习、工作中,我将继续传承红色基因,弘扬革命精神,以更加坚定的信念和饱满的热情,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献自己的青春力量。”

演讲后,王慧向优秀宣讲员敬献哈达并指出,在庆祝中华人民共和国成立75周年、川青藏公路通车70周年之际,举办“红色故事我来讲”活动,是贯彻落实习近平总书记和市委主要领导干部关于开展红色教育的系列重要论述和指示批示精神的有力举措,广大干部群众要深刻领悟“两路”精神,讲述好红色故事,传承红色基因、赓续红色血脉,以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态,把我们对祖国的爱和对党的绝对忠诚转化为做好工作的生动实践,化作建设美丽拉萨的磅礴力量。

我市农牧民宣讲员、国企员工、群众代表等150余人参加。

## 我来讲『红色故事』演讲活动

## 城关区委理论学习中心组集中学习会召开

拉萨融媒讯(记者大索明曲珍)10月22日下午,城关区委理论学习中心组2024年第11次集中学习会召开。

市委常委、城关区委书记徐海主持并讲话。城关区四大班子领导及区直有关部门主要负责同志参加。

会议指出,城关区各级各部门要完整准确领会把握习近平经济思想的思想方法和工作方法,切实增强学习宣传贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

会议要求,党员干部要自觉从党的创新理论中学习立场观点方法,努力让自己成为行家里手、内行

领导;要增强忧患意识,发扬斗争精神,对工作中可能出现的风险隐患做到心中有数、手中有策、应对有效,以巩固党纪学习教育成果、群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机,把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,“说办就办、马上就办”,确保事事有回音、件件有着落;要坚决防止空喊口号、作表面文章,杜绝以会议落实会议、以文件落实文件,不搞层层开会、层层发文,确保基层把精力集中在抓落实上。

## 墨竹工卡县人民医院成功开展首例全膝关节置换术



图为墨竹工卡县人民医院首个百级手术室。拉萨融媒记者 余洋洋摄

拉萨融媒讯(记者余洋洋)10月22日,墨竹工卡县人民医院携手南京市第一医院3名专家,开展墨竹工卡县人民医院首例人工全膝关节置换术,该手术的顺利开展,标志着墨竹工卡县人民医院在治疗重度膝关节骨性关节炎疾病取得重大突破,技术水平迈上新台阶。

上午10时,在墨竹工卡县人民医院首个百级手术室内,首例人工全膝关节置换术正在进行中。接受这次手术的患者平某今年70岁,于2013年无明显诱因出现左侧膝关节疼痛,反复出现膝关节肿胀,久坐久站后活动困难,走路过多后加剧等症,近日到墨竹工卡县人民医院骨科就诊,考虑为“左膝关节骨性关节炎”收入骨科住院治疗。入院后,第十七批援墨竹医疗队骨科专家、南京市第一医院医生、墨竹工卡县人民医院援藏副院长徐晨阳和第十七批援墨竹医疗队骨科专家、南京市高淳医院医生张锋迅速制定详细的手术方案,并邀请南京市第一医院两名骨科专家、一名麻醉专家专程到拉萨为包括平某在内的8名患者做手术。

南京市第一医院骨科关节外科主任医师金成哲说:“西藏由于高海拔、天气寒冷,关节炎、关节磨损以及大骨节病的患者居多,导致出现畸形,走路疼痛等症,我们此行就是为了解决这些患者的病痛,同时也能为当地医生一起交流、培训、学习,为当地医疗发展作贡献。”

经过近3小时的手术,在当地医护人员的配合下,专家顺利完成首例人工全膝关节置换术。膝关节置换术对于南京市第一医院的3名医生来说是很常规的手术,但由于地处高原,这次手术依然面临挑战。“麻醉过程中用到的一些药物会抑制患者的呼吸,如何保证高原地区麻醉患者在麻醉过程中氧气充足对于我也是一个挑战。另外,因为膝关节置换术后一般会引起重度疼痛,如何保证患者不出现这样的疼痛也是我们要解决的问题。”南京市第一医院麻醉与围术期医学科主任医师韩涛说。

采访中,南京市第一医院运动关节科副主任徐涛表示,关节置换是治疗关节的终极方案,对于患者来说,更重要的是提高健康意识,不拖延、早干预。“早期发现时,可以通过微创以及保膝手术的方式进行干预。但是这次我们发现,患者因为不了解情况便拖到最后环节,就只能进行关节置换手术,所以我们也希望能够更多地为患者普及这方面的健康知识。”徐涛说。

此次手术的成功开展得益于第十七批援墨竹医疗队的沟通协调,也得益于墨竹工卡县人民医院不断完善的硬件设施,既帮助群众解决了病痛,让群众在家门口享受大医院专家的医疗技术,也为当地提供了很好的案例示范。“今年,我们新建了一个百级手术室,为开展关节置换手术提供了硬件条件。此次我们邀请3名专家到墨竹为患者做手术,后期我们也准备定期邀请专家为墨竹工卡县关节炎患者做关节置换手术,并根据实际情况,引进磁共振、关节镜等器械,让老百姓的关节疾病能够早发现、早干预,早治疗,进一步造福墨竹百姓。”徐晨阳说。